



Udruženje pulmologa Republike Srpske

### **„MAJSKI PULMOLOŠKI DANI 2012“**

Od 14.-19. maja 2012.godine u Banjaluci ssu se održavli dvadeseti jubilarni „Majski pulmološki dani“ u organizaciji Udruženja pulmologa Republike Srpske i Klinike za plućne bolesti Univerzitetskog kliničkog centra Banja Luka. U proteklih dvadeset godina, od samog osnivanja Udruženja, redovnim održavanjem, ovaj pulmološki skup je prerastao granice Republike Srpske i postao prvi međunarodni tradicionalni skup na našim prostorima za koji vlada veliko interesovanje. Dokaz tome su ne samo broj učesnika, nego i publikacije i edukacije tokom proteklih pulmoloških dana. Udruženje pulmologa je jedino udruženje u Republici Srpskoj sa kontinuitetom i među rijetkima sa registrovanim naučnim časopisom.

Obzirom da je u pitanju jubilej, Udruženje pulmologa/pneumoftiziologa ovogodišnje „Majske pulmološke dane“ organizovalo je sa posebnim ciljem promocije pulmologije kao multidisciplinarne nauke koja sada, ali i u narednom periodu treba da ponese značajan teret u borbi protiv masovnih nezaraznih i malignih bolesti, te kontinuiranoj borbi protiv tuberkuloze.

Aktivnosti su počele 14.maja javnim nastupima pulmologa putem pisanih i elektronskih medija, te u saradnji sa Ministarstvom prosvete i kulture Republike Srpske, pulmolozi iz Republike Srpske su u srednjim i osnovnim školama širom Srpske održali edukativna predavanja o bronhalnoj astmi, tuberkulozi i štetnosti pušenja. Za škole koje imaju komunikaciju sa Ministarstvom prosvete predavanja su održana putem video linka.

Takođe pulmološki timovi iz Klinike za plućne bolesti su obišli ustanove zatvorenog tipa; Sokolac - Klinika za psihijatriju, Dragočaj - Dom za starije osobe i ustanovu u Čirkin polju za smještaj djece i omladine ometene u razvoju. Cilj posjete je bio da se kod jednog broja štićenika urade klinički pregledi i pomogne otkrivanju tuberkuloze ili neke druge plućne bolesti koja je česta u zatvorenim sredinama. Udruženje pulmologa je vlastitim sredstvima

finansiralo donaciju higijenskih paketa korisnicima u ovim ustanovama.

U četvrtak, 17.05.2012. godine u vječnici Banskog dvora u Banja Luci, sa početkom u 18.00 časova,



održana je stručna debata pod nazivom: „Pulmologija nekad – danas – sutra, odnosno mjesto i uloga pulmologije u liječenju masovnih nezaraznih i zaraznih bolesti, te donošenje stavova oko organizacije i načina edukacije u pulmologiji, poštujući multidisciplinarni pristup pulmološkim oboljenjima. Stručnoj debati pored velikog broja pulmologa, prisustvovali su i stručnjaci srodnih medicinskih grana. Osnovni zadatak je bio da se formulišu zaključci koji će pomoći u daljem razvoju pulmologije u narednom periodu.

18. maja u Banskom dvoru u koncertnoj sali održan se stručni skup prikazivanjem originalnih radova i održavanjem satelitskih simpozijuma. Stručni skup se nastavljen 19.maja prikazom radova koji se prezentuju posterima.



Stručnom skupu je prisustvovalo preko 200 eminentnih stručnjaka iz Republike Srpske, ali i zemalja u okruženju. Preko 60 stručnih radova koji su prošli recenzije i podjeljeni u naučne i stručne, te u skladu sa time objavljeni u registrovanom naučnom časopisu Udruženja pulmologa/pneumoftziologa Republike Srpske i Zborniku radova, koji je iz štampe izašao 16. maja ove godine.

Sa ciljem da doprinese što kvalitetnijem liječenju bolesnika sa karcinomom pluća u skladu sa medicinskim pravilima, tokom stručnog skupa promovisan je vodič za nemikrocelularni karcinom pluća, koji je izašao iz štampe 14.05.2012. godine. Ovaj vodič će biti dostupan - online svima kojima je potreban.

Generalni sponzor ovogodišnjeg jubilarnog stručnog skupa je bila farmaceutska kompanija „Roche“.

Predsjednik Udruženja pulmologa RS

Prof.dr sc med. Mirko Stanetić